
REFERAT AF BESTYRELSESMØDE ONSDAG 26. MARTS 2025 
Kl. 19:00 hos Per, Helvigmaglevej 1 
 

1) GODKENDELSE AF DAGSORDEN 
- Godkendt uden kommentarer 

 
2) GODKENDELSE AF DET SIDSTE REFERAT 

- Godkendt uden kommentarer 
 

3) STATUS PÅ HJEMMESIDEN 
- Hjemmesiden er opdateret med seneste referat.  
- Besked om generalforsamling uden dato er lagt på. 
 

4) ØKONOMI/STATUS 
- Gennemgang af budget 2025 
- Bankgebyrer er steget kraftigt. Vi har den mindste pakke, som koster 250 kr. pr 

måned + 8,5 for at have en ekstra adgang til Netbank (til Formanden).  
Lotte undersøger med sin bank. 

- Hvad dækker vores forsikringer? Har vi den gennem DDV? 
Dorte sender kopi af policen. 

- Revisoren har svært ved at lave regnskabet, da vi regulerer hen over året. Han vil 
hellere have, at vi laver en opgørelse ved årsskiftet med en ekstra opkrævning eller 
tilbagebetaling. 

- Brevet fra revisoren om regnskabet til næste år (bilag 1). 
Vi beslutter, at vi ikke bruger revisoren til næste år, men indfører intern revision, da 
Kristinas revisor heller ikke har til at påtage sig opgaven, jf. mødet i januar 2025.  
Intern revisor bliver Allan.  

- Indberetning af vandindvinding: DDV har gjort opmærksom på, at differencen er 
mere end 30% og vi derfor skal betale ekstra afgifter.  
Per undersøger. 

 
5) GENERELT 

Vandkvalitet, status på nitrit og ammonium 
- For meget nitrit og ammonium i vandet, men ikke farligt. 
- Der er i forrige ude sat nye fittings i vandrørene. Vi vil kunne se resultaterne om en 

måneds tid.   
 
Etablering af nødstrømsanlæg 

- Kommer til at koste 30-40.000 kr.  
- Skal tages op på generalforsamlingen, men der er ikke stemning for det i bestyrelsen 

 
Mail fra lejre kommune (bilag 2) 

- I forbindelse med godkendelse af takstbladet, er der fra kommunen blevet stillet 
krav om investeringsplan og redegørelse for opsparede midler. 
Vi kører drift og investering, 2 pumper og 1 kompressor 
Vi har opsparing fordi vi har en gammel ledning 
Per undersøger med Christina fra kommunen. 

- Skal vi sende takstblad til godkendelse hvert år? 
- Regulativ! Vi kan spørge Lejre Vandråd. Der er møde 08.04.2025. Lotte, Lars og Dorte 

deltager.  
 



Vild med vilje 
- Hvis vi etablerer vild med vilje på 1500-2000 m2, vil der ikke være brug for gartneren 

til at slå græsset.  
- Forslag om at låne en selvkørende klipper af et af medlemmerne. Vandværket 

betaler brændstof. Timeløn til ”gartner” kunne være 250,00 pr. gang.  
Lotte kontakter Mikkel i nr. 5.  

- Frøene til vild med vilje vil koste 3500,00 kr. + moms (inkl. 2-årige frø) 
- Vil gartneren stadig klippe hækken? 290 m hæk plus toppen. 

Lars kontakter gartneren. 
- Der er nogle små træer bag ved nr. 11 – og de skal fjernes, så de ikke ødelægger 

murværket.  
Frivillige i byen. Efter høst.  
Lotte og Kristina melder noget ud. 
 
Planlægning af generalforsamling 

- Da ikke alle kunne huske, at vi på sidste møde havde aftalt 02.04.2025, bliver der i 
stedet afholdt generalforsamling 23.04.2025 - kl. 19:00 hos Lars, Glimvej 22A 

 
6) EVENTUELT 

- Nye ejere af Helvigmaglevej 4.  
Lotte kontakter dem. 
 

- Ved generalforsamlingen skal det pointeres, hvor meget arbejde det giver, når folk 
ikke betaler til tiden → brevet når takstblad er godkendt.  

- Vi sender referatet fra Generalforsamlingen til alle beboere.  
 

7) NÆSTE MØDE 
- Ingen noter om dette.  

 
 
 
Referent: Dorte 
 



BILAG 1 
 
 
Kære Vandværkskunde hos Mer Revision A/S 
 
Fremover vil vores erklæring på jeres regnskab være lidt anderledes.  
Vi har besluttet at vi fra regnskabsåret 2025 ikke længere tilbyder revision efter internationale 
standarder af vandværkers regnskaber. Fremover vil der derfor være en assistanceerklæring på 
jeres regnskab og ikke en revisionserklæring. 
I bør derfor tjekke jeres vedtægter og ændre dem om nødvendigt. Her kan I enten helt fjerne 
kravet om brug af revisor eller indskrive ”Regnskabet opstilles af en godkendt revisor”, således 
at ”revideres” udgår. 
Hvorfor  
Vi har vi taget denne beslutning med baggrund i nedenstående faktorer: 
 

- De revisionsstandarder, som jeres vandværk skal revideres efter, er de samme 
revisionsstandarder, som virksomheder som Mærsk, Carlsberg, Novo Nordisk også er 
underlagt. Sagt med andre ord er kravene enorme, målt imod størrelsen er jeres 
”virksomhed” 

- Krav og regulering i disse revisionsstandarder stiger hele tiden, hvilket både gør det 
meget omkostningstungt og tæt på umuligt at leve op til kravene i en sådan revision for 
så små regnskaber. 

- Vandværkers særlige ”virksomhedsform” vanskeliggør, i endnu højere grad, at revidere 
efter internationale standarder, da de ikke er udarbejdet til foreninger, men til 
virksomheder med profit for øje. 

Selvom jeres regnskab ”blot” får en assistanceerklæring i fremtiden, vil vi som revisionskontor, 
stadig leve op til den standard I altid har modtaget fra os og sætter en ære i at levere et 
kvalitetsprodukt og yde personlig og faglig rådgivning. 
Engagementsforespørgsel 
Der vil ikke længere være behov for at indhente engagementsforespørgsel, da det er en af de 
nødvendige revisionshandlinger.  
Foreningen vil, foruden større prisstigninger fra vores side, også reducere deres omkostninger til 
banken i form af at der ikke behøver at blive indhentet engagementsforespørgsel. 
Fremtiden 
Vi håber naturligvis på at I fortsat vil bruge os som jeres revisor. Ønsker foreningen at søge en 
anden vej, har vi naturligvis forståelse herfor, men vil dog gerne vide det snarest muligt. 



BILAG 2 
 
 
Fra: Christina Keiniche Green  
Sendt: 3. marts 2025 14:42 
Til: info@glimvandvaerk.dk 
Emne: Mail til Glim Vandværk - vi mangler flere oplysninger til godkendelse af takstblad  
 
Kære Glim Vandværk 
Vi har brug for flere oplysninger for at kunne godkende takstbladet. 

• En flerårig investeringsplan (5-10 år), der angiver økonomi for fremtidige større 
anlægsarbejder og lign., og hvornår de forventes gennemført. 

• En redegørelse for eventuelle opsparede midlers anvendelse over en kortere årrække i 
relation til investeringsplanen. 

• Begrundelse for uændret eller ændret takster. 
• Sidste opdaterede regulativ  

 
 
Med venlig hilsen 
Christina Keiniche Green 
 
Miljøsagsbehandler 
Center for Teknik og Miljø, Lejrevej 15, 4320 Lejre 
Pers. henvendelse: Kun efter aftale  
Tlf.:  46 46 49 46 
chkgr@lejre.dk 
 
 

 
Vi behandler dine oplysninger efter den lovgivning, din henvendelse vedrører og efter  
Databeskyttelsesreglerne. Læs mere på: Sådan behandler vi dine data | Lejre Kommune 

mailto:info@glimvandvaerk.dk
mailto:chkgr@lejre.dk
https://www.lejre.dk/borger/din-sag-i-kommunen/saadan-behandler-vi-dine-data
https://www.lejre.dk/om-kommunen/sadan-behandler-vi-dine-data/

